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Quasi todo o Brasil ba- tes, o ouro correrá. em
te palmas á iniciativa dos verdadeiras catadupas, o

americanos, encabeçada conforto surgirá onde só Com os ultimos informes
por Henry Ford, intervin- existem choças humilh-I recebidos chegam-nos de
do na producção da bor- mas, estradas rasgarão talhes impressionantes so

racha no Brasil. Entoam- assombrosas regiões pro- bre a grande catastrophe
se louvores á energia e ductivas e os habitantes que enluctou Santos pro
á capacidade yankees, ao incultos, que hoje só te- duzida pelo desmorona
atilado espírito commer- mem a oppressão dos po- mento do Mon te Serra te
cial desse povo nordico, litiqueiros profissionaes e que, conforme noticiamos,
á riqueza que souberam a extorsão do fisco, terão sepultou sou. seus es·

crear dentro de suas Iron- escolas, gosarão os Iruc- combros numerosas pes
teíras, á sua politica ,DO- tos do trabalho bem re- sôas, casas e uma parte

·

delar, 3US seus methodos munerado e aprenderão a do hospital.
administrativos, sem igual admirar outro pavilhão es- Segundo as ultimas no

no mundo todo. Antevê- trellado que não o auri- ticias consumrnou-se a

se a febre de progresso e verde. O ouro, qu� tl1�O opinião dos peritos 'Sobre

riqueza dos Estados do consegue.fomentará entao nov.08 desmoronamentos,
Norte, até aqui despreza- as mesmas revoluções que devido a� enormes fendas
dos pelos altos poderes I fomentou no, México, em que abriram ?-o morro,
administrativos entrezues Cuba, em NIcaragua, em em consequencia das for-

· á sanha da p'oÍiticagem Hi?�duras, e Costa-Rica, tes chuvas. Um bloco enor
que ali campea Iivrernen In!c13r se-a un_: movimen- me de terr?- e gramt? que
te, desabusadamente. O I

to .de separaçao, e, para estava na imrmnencia de
future. do Norte estará evitar o derramamento de desmoronar, desprendeu
garantido com a entrada s�ngue a humanitaria na- se, causando numerosos

dos americanos a sua çao 'de Norte, defensora estragos, entulhando as

capacidade prod�ctivâ se- dos opprimidos e da Li- ruas Amador Bueno e
•

rá aproveitada l)a pleni herdade, lançará o manto Sã� Francisco, fazendo
tude, o progresso creará cons_olador da sue: p�o- pengar a Santa C(1S,:i, cu
grandes cidades, as regiõ- tecça� sob�� a mais nca �os _?oentes, e,nferrnelfos e

es insalubres serão con- e íertil regiao da Terra. umas de caridade foram
vertidas em centros de aC-1 Então estará a obra co?-- obrigados a aba_ndonar
tividade saluberrimos dis- summada e de nada mais aquelle estabelecimento,
putados' pela industria e valerão os nossos protes- As irmãs de caridade só

pelo cómmercio. t<?s _

e � nos:"a bravura. A abandonaram ° Hospital
Poucos são os ,que pro- VIsao e te�nca, e assusta· por i?rclem expl�essa da

testam contra ° acto go· d?ra mas l-?-fehzmente s�- supenora que nao po_ud�
vernamental do sr. Dyo- ra '��ta1. Ate n? es�rangel· deIx�r de atten?er a. 11�t1-
nisio Bentes que permit- ri? la se preve a m,fluen- maçao d� pohc�a. DIana
tiu aos americanos fir· Cla que, sobre os nossos mente sao retJrados de
mar pé no Amazonas: ?estin�s, _

virá c�usar a sob os escombros nume

Temos visto em um ou ou- 111tromIssao amencana no rosos cadaveres, que exha
tro jocal protesfos mo- Brasil. A�nda no �ez pas- Iam mau cheiror. impreg
vidos pelo patriotismo ou sado o, dIploma_ta Japonez na�1do toda a CIdade. �a
a grita dos que não foram Kum�Ichl HO�Iguch.I, ::x· noIte de 13 para '14, en: VIr·
contemplados pelo ouro emb�lxador mppomco, no tude, da paralrsação do
americano e só raramen- BraSIl, fallando a um Jor- trafego de vehIculos era

·

te,.o brad� de alarme pro- nal de sua Patria, sobre impossivel, andar-se llZ;S

fe�·ld? pela sinceridade pa-. áS vant�gen� gosadas pe- ruas, ,devIdo a grande
tnotJca. O sr. Lima Bra- los subdltos ]aponezes em quantidade de agua e lama
gá, alto commerciante a- nossa terra, di.sse que o que chegava até a inva
mazonense é desses ulti- governo brasileiro nunca dir as casas. Nos jomaes
mos: affirma que a accei- porá o menor obstaculo á trabalhava-se de calças
tação do plano Ford vem eJ?trada livre. dOS nlppo, arregaçadas. A's 4 horas
collocar o Brasil sob a 111COS no paIZ, a menos da níadrugada de 14 foi
tutella ,indiscutivel daquel-I que alguma. «nação pode- ouvida um �ormidavel es
le capltalista americano. rosa» o ob.ngu� ,a fazeI-o trondo. EegUldo de um es
«O Globo», do Rio tam' por causas politicas, quer tremecunento do solo,ater
bem, appella ao sr.'Was- pela força quer por moti- rorisando a todos. Era ou

hington Luiz no sentido vos'financeiros». Não são tra barreira do Monte Ser
de ser impedida a realisa- essas palavras revelado- rate que ruia fragorosa,
ção do plano americano ras da existencia de um mente, transformando em

no Brasil. Um ou outro p�vo ql�e, si ja não im- destroços tudo que encon

grito perde-se isolado no poe suas vontades con- trava pela frente,soterran·
meio dos applausos á �ra nós,. exercem ,visivel do innumeras pessoas. A
energia emprehendedora mflu.encIa sobre nossos impressão dos technicDs
,dos yan�ees e são taxa- destInos e poderá um dia é que o monte abaterá
dos de retrogrados os que manobrar-nos a seu bello todo, curvando·se sobre
ousam levantar o brado entender? si mesmo. O cemiterio de
de protesto contra a in- Pobre Brasil que a tão
tromissão, em noss'a . Pa- duras çon tingencias .vão
tria, de um povo assaz te arrastando a falta de
conhecido pela maneirosa patriotismo de teus filhos
aptidão em estender o seu e a ingenua confiança de
pi·otectorado sobre as re- positada em amisades que
giões�desorganisac!as pela só existem movidas pelo
politicagem nativa: lpteresse da absorpção.

O amencano, porerr:,
fi.r�ou o pé em terra bra
sllelra. A região por elle
beneficiada transformar
se-á de um dia para ·ou
tro, impellida a uma sur

prehendente phase do pro�
g!'esso. Desapparecerão
dalli as endemias reinan-

Contínua o dlZ;moronamento do Monte Serrate
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R grande catastropne de Santos ftDMINISTRf\CflO Ff\I'iILlflR
, •.

peões}) nordestinos e fazer va
rias outras despezas, O coro

nel, porem, achou o dinheiro
mal empregado e deu-lhe ou·
tro destino,recusando-se apres
tar contas.
Accusado de peculato, ha

mezes, Felizardo processou o

jornalista pernambucano Nel-
Com bordado� B "gaJlÕ8s" son Fir.mo por injurias i_mpres-

. Il sas.O tlro,porem,lhe sahlU pela
COI'l.ta um diario paulista· culatra: a justiçaabsolveu o ac

que, quando foi da invasão cusado e reconheceu o pecula
dos revolucionarios em Per- todo chefemilitarbernardesco.
nambuco.o goverc.o envIou ao Agora, o promotor da justicoronel Felisardo Toscano de ça militar da 6.a circumscrip
Brito, que commandava a re- ção denunciou o general re
gião militar em Recife, tres formado Toscano de Brito
mil contos para pagar os «lam- porque desviou 150 contos;

"A terra é de tal modo gra- cado por amor a um inimigo
ciosa que, em se querendo, que vos não perdôa os de

Saboó apresenta aspec- dar-se-á nella tudo.» dizia Vaz feitos?
to pungentissimo, vendo- Caminha, escrivão da frota de «Evidentemente, não.

Cabral, quando contava aSua «Nu politica, fi ,moral é a
se por toda parte cada- Magestade Fidelíssima o ven- mesma, Somos em tudo uma
veres horri velmente de- turoso Don Manoel, as rique- organização tamílíar.»
formados. Foi ordenada a zas da terra descoberta. E Com effeito, na política de

mudança dos moradores d�, de tudo mesrpo. Chegou vemo� tO(�OS co��tituir. uma
ate a-crear o sr. Moreira da orgamzaçao Iarniliar, dIZ umdo ?lorro na parte da es- Rocha, governador do Ceará, jornal carioca. Esta é, aliás,

tacão dos elevadores.Do

eOI
o sujeito mais engraçadamen- toda a tradição partidaria re-

diíicio elo Casino já appare- te sincero de entre todos os publicana entre nós,
.

cem 2 metros dos alicerces tyrann�tes que desgovernam I
O desembargador. Moreira

r

e • ,(; BraSIL POIS esse sr, Morei- da Rocha procura :mnda ex-estando prestes a cahir, I ra da Rocha, respondendo a I plícar como os . rebentos da
Alem dessa catastrophe I uma manifestação cívica feita sua prole espatifam jornaes

está imminente uma ou- á sua pessoa em Fortaleza, em Fortaleza.
tra ameaçando uma aral1-1

não se atreveu
..

a proferir
.

E' de u!ll� tocan�e ��peri_o-,

1·
b

O pbrases desse Ieítío, expondo rídade CIVIca a [ustílícaçãode parte ca CIdade. a seus amigos a formula go- apresentada pelo íllustre ma-
morro do Pacheco tem vernamental usado pela ge- gistrado. Diz s. ex.:
varias fendas e uma e· neralídade dos nossos admí- «Dizem por ahí que os meus

norme pedra está amea- nistradores, guardada, porem, caros filhos, em uma louvavel

dI debaixo do mais absoluto si- demonstração filial, empastei-
çan O ro ar... gillo: laram, por duas vezes, um
Os banqueiros mglezes «Nunca inspirei um desaca- jornal desta cidade.

Erlangers subscreveram to ao mais �ancoroso dos «QU8!ll de vós _seria -capaz
200 libras em favor da meus adversaríos. de punir entes t310 queridos,
S

.

C O bei «Se, no meu governo, al- sabendo que agiram mspira-anta asa, s. bom oei- guns têm sido victimas, é que dos nas mais nobres intenções?
ros e os operanos, com não poude evitar as demons- «Seria exigir demais de um

risco de prcpria vida, ini- trações �e �ffecto dos meus coraç�o de pae.
ciararn o desmonte do amigos a minha pessoa.. «FOI o que, no meu g.over-«Estes é que sao os UlllCOS no de ordem e toleraneía, se
morro na parte �m que causadores desses factos de- commetteu de mais grave em
otíerece 111310r perigo, em- ploraveís, relação á imprensa que não

pregando "4 mil litros -Ponde, porém, a mão na me poupa»,
.

dagua censcíencía e, como paes de Decididamente a. divisa do

A
.

,. . ,familia que todos sois, respon- nosso pavilhão foi mal esco-
s scenas mars t�Ist,e:s dei-me a esta pergunta: lhída, é erradissima e não ex

tem-se desenrolado diaria- «Se chegar ao vosso conhe- prime de modo algum quaI
men te.: nas immediações cimento que um fil�/o ou mes- quer progra�ma de g�)\:erno
do local. Um onerario I mo um parente mais afastado, �u qUEl;lquc::r Ide�l admInIstra-

. .
1 defendendo o vosso nome, re- tlvo. FICaria mUlto melhor, no

que bavI,a sahIdo cedo d,e pelliu violentamente as criticas centro do losango azul, o po
casa deIxalldo a dormIr á vossa pessoa, que fareis? pular distico: «Matheus, pri-
os paes e irmãos, como «Castigareis o parente dedi- meiro os teus.})
um louco não sae da por-
ta da Santa Casa, para re· I

.' .

curso da Escola Militar e Pla
conhecer os cadaveres de mpraSSlOnante 0Gourrenma cino Bley cursava o Collegio
seus entes queridos. Na Um tragico e impressionante Militar do Rio de Janeiro.
manhã do dia 12 uma acontecimento, que veio en-

Eram os unicos filhos do ca

turma de trabalhadores luctar duas familias da socie- sal Bley que empregava os

dade J'oinvillense, emocionan- melhores esforços em conce
ouviram gritos ,de' uma do a todos quantos delle co-

der-lhes esmerada educação
creança a chamar ·por h· t e anteviam para breve attin

n eCImen o tiveram, occorreu gidn o seu grande ideal. EH•.sua mãe. O engenheiro no manhã de hontem na Bar-
da turma fez abrir um fu· ra Velha, Veraneavam naquel-

co John e Emilia eram pri-
.

1 la praia, preferI'da por nume-
mos do sr, Antop.io Olympio.

ro para sa var aquella in- . de OII'veI'ra agente da Com
rosos veranistas do Norte do '

-

feliz creança,porem, quan· Estado,muito embora sua si- panhia Costeira nesta cidade.
do o serviço estava qua- tuação desabrigada a deixe

Os irmãos Bley eram primos
si concluido e o menino perigosamente exposta á iu.

do �r,Antenor Almeida,fulicci;o-
ria das ondas diversas f ._ narIO do Banco do Comm��clO.ia sahir pelo furo feito na, ..

' amI Os cadaveres de EmIlIa e

terra, ·esta cedeu, obstru·
lIas de JOlllvllle, entre. as quaes I de um dos irmãos BJey deram. se contavam o sr. Enco John, ..

indo a en tré'4da. Atacado 2·. tabellião dá comarca, sua I
á praIa hontem mesm?, s�ndo

o serviço com maior in- cunhada srta. Emilia Oliveira, transportados pala JOlllvIlJe.

tensidacle e quando os de 17 annos, filha do sr. AI

trabalhadores consegui.
fredo Oliveira e os jovens José
Antonio e Placido Bley, de 18

ram, com esforço, che· e 20 annos, filhos do sr. Aman
gar-lhe ao encontro, o tfno Bley, agentes da estação
menino era ja cadaver. ferroviaria em Joinville. IN A's 9 horas da manhã, a se-
as escavações .de um nhorita Emilia'atirou·se áagua,

Ipredio os trabalhadores onde, depois de nada1' algum
encon traram deitado um tempo, foi colhida e arrastada
casal abraçado. Presume- por 'uma grande onda. Erico

se que CiO presentir o de. John, vendo-a em perigo, cor·
reu em seu soccorro, ficando,

sastre,a mulher, que se a- porem, ambos na imminencia
chava gravida, se· abra- de se afogarem. Deante do

çara ao lna 'd perigo os dois irmãos Bleyn o.
não vacillam: nadam em soe-

õiãiiii&iiiEiiiiiiiõRiiiõiiiõiiõiiiõiiiiiiiiiiiiiiiiiiiãiõiiõiiiiiiiiiiiiiiiiiiiõiiõiiiãiiEiõiiiiiiiiiiiiii....iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii_ corro de seus amigos, O .des-
porque adquiriu generos, em tino,porem,foi inexoravel. Con
condições immoraes, a um

tra a força da natureza nada
seu genro _ exclusivo forne- .conseguiram fi audacia e es-

d d ti d b t
. forço do homem e, todos qua-ce or e ar gos e a as eCI-

tro, arrastados pela força das Assaduras
mento; porque se negou á

ondas vieram a succumbir.· Mordeduras
prestação de contas; porque O luctuos.o acontecimento 't.-c"" c- •

t f· 'd
. , �. ''= t-1A ::,rans erlU a sua reSl enCIa foi recebido nesta cidade com Oa ri hro sparticular para a Ilha do Pi· o mais profundo pezar, a to-

-

na, carregando os moveis da dos contristando. Erico John B r ofo eJ as
Guarnição, os materiaes dos contava aproximadamente 34 1'�ai1Ctla5 iJ ie·
serviços do palacio da rua da annos e era casado com uma das as molesRelação e outros obJ'ectos va- f'lh d sr Ali dOI'·"

,

1 a o . re o IVeIra, nas ela peiteliosos do commando; porque deixando viuva e duas filhi
requisitava vagões para seu nhas menores, Emllia era sol
uso pessoal, porque forragea- teira, tendo terminado no ali
va as suas cavallariças á cus· no passado o curso de com
ta do Thesouro; porque ma- plementarista. José Antonio
jorava contas de fornecimen- Bley, contava 20 annos e ter
tos de gazolina, etc. etc. minaya no corrente anno o
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Ultimas noticias do Interior e Exterior ReligiãoMatou o netinho para _. ,A' rua Victoria 13, ven-
Ih IN T ER10 R pesar encerrou na mesma oc- nina Parker não poderá es- Amanha, domingo, havera 5

d 1" .' de suqar o sangue
'

l casião os festejos camavales- capar ácad�iraelectrica,pois missas,.ás_7, 8 � 9112 horas. e-se.civersos mü�eis e
-Noticias : ele Calumby, D< tstricto Federal cos e custeou o enterro. está respondendo. tambem por, Na_ prnneira mI�sa commu- madeira, em perfeito es-

di
.

d B' E
�-

crime de assassinato e roubo I
nhao geral das FIlhas de Ma· I t d I f' -

1
istricto e iCOS, no -l s- O deputado gaucho Wences Minas Oeraes de um abastado [oalheiro. ria. ��s 3 112 horas da tarde a o. n ormaçoes naque -

tado do Maranhão, nar- lau Escobar publicou um ar- O motorista de nome José -O famoso comico Carlito reumao das me�mas congr�- la casa.ram o seguinte horrível tigo no "Correio da Manhã», Geraldo assassinou a, tiros em está.processando a First Na- gadas n? ,?olle.glO. No proxa- � � �

f t
. . . commentando o discurso do frente á Camara Municipal o tíonal Pictures aíím 'de rece- mo domIllg.o, dia 2,5 do cor-ac o, que impressiona VI-

conde Volpí, D,ronunclado no .

t d t h f lití 1
.

t I f t dde. m en en e e c e e po ICO 0- her 62 mil dollares por direi- ren e, rea isar-se-a a es a ov.tmente a to os quantos Senado da Italia sobre as fi- cal coronel Helvecio Prata. tos autoraes. Sen�or d�s Passos, havendodelle tem conhecimento: nanças de seu paíz e compara Paraná Bgypto 3 missas,. as 7,8 e 9 112 ho�Na resiaencia de Fran- o plano italiano com o plano .

. e.'. raso A missa das 8 horas e
.

C brasileiro, assegurando desas- Foi dominado o incendio que Seguíram de Cairo t; da P�- dedicada aos membros da Li-CISCO ayana, appareceu tres na reforma monetaria irrompeu na estação da, Es- Iestina para a Tr.ansJordama ga Jesus, Maria, José. Sabbao cadaver de nU1 seu ne- ídeada pelo sr. Washington trada de Ferro de Paranaguá fortes reforç<?s,-enLre os .quaes do, 24 do corrente, haverá a
to, com o corpo recortado Luiz. ficando destruidos 150 vagões uma esq?adl'llha de t�VlOes e trasladação elo Senhor dos
a faca, tendo nas feridas -o ministerio publico denun- carregados de madeira, calcu- tanqu_es ínglezes des.mados_a Passos da capella de N. S. da,

ciou o tenente Fortunato Nas- laudo-se os prejuízos em 500 auxiliar as tro?as em acçao Paz,na Villa Operaria, para asignaes de Iabios e den- cimento por ter consentido, contos. contra a Gu�rra S.anta, decla- Matriz. Domingo, ás 4 horastes, como se alguem hou- em sua presença, que sargan- -Falleceu em Curityba, em rada pelo ,reI He�Jaz. da tarde realísar-se-á a pro-vesse tentado sugar o tos combinassem a pratica de avançada idade, o antigo po- (irecia cissão do Encontro, que sahí-
sangue que se esvaia das um crime e affirmassem que litico dr. Generoso Borges.ex- O torpedeiro grego «Panga- rá da Matriz eííectuando-se a

Ierid b eram partidarlos da revolução. senador íederal, tendo o Go-
los". foi surprehendido po.r cerimonia nà Praça Republí-en as a ertas com as

Aquelle tenente declarou isso vemo do Estado decretado violento temporal, sendo ati- ca. Durante a quaresma ha-cutiladas. depondo num processo em luto oüícíal. rado contra os rochedos da verá Via-Sacra, todas ás quar-A policia iniciou imme- que era testemunha, passan- . Rio de Janeiro ilha Egéo, despedaçando-se, tas e sextas feiras, ás 7 ho-
diatamente pesquisas e I do, assim, de testemunha a Um avião da Condor Syn- salvando-se toda a tripulação, ras da noite. Todas as segun-. reo dicat que viajava para Porto á excepção do commandante das, terças, quintas e sextas-C�)'l1�eglllu aI?ur�r que a "":'«A Noite» recebeu uma Alegre, a grande altura, !lof- que se suicidou. feiras, doutrina para as crean-victima havia sido assas- carta dos jovens brasíleíros freu, proximo a Itacurussá,' Itetia ças que vão fazer a ia. com-sinada pelo proprio avô. Antonio Orlando Barroso e um desarranjo na heliee.Qua- No dia 24 do corrente será munhão.
Preso o criminoso e le- Januarío Julio Campos, que si ao mesmo tempo "um dos inaugurada em Turim, na col- !,egunda-feira, -ás 'j horB;s,

vado á Delezacia depois estão em l'vIa_rroc0s combateu- motores desceu do nivel, al- llna Magdalena, em frente aos missa por alma de Juven.clO
.

t: to>,' c
.: do no Exercito hespanhol, pe- torando a rota do apparelho, Alpes, a estatua da VIctoria, Andrade Leite. Te�ça-feIra)de muita excitacâo, aca- díndo para aquelle vespertino que teve assim uma descida que será a maior do mundo, por alma de Serafim Josebou confessando que re- conseguir dentre as senhoras precipitada: em pleno mar, representando uma figura de João, ás 7 horas. Ouarta-íeí

almente fora, elle o autor brasileiras as suas madrinhas sendo os passageiros soccor- mulher conservando no bra- ra, no Hospital, por alma de
d h

"

lt t de guerra. ridos por uma canoa de pes- co direito uma enorme tocha, Manoel de .Souza Cunha. Ouín-O ormcic o e accen uo� -Por motivo de amorescon- cadores. A tripulação e pas- lançando raios luminosos.
'

'ta fe!ra, por alma de Emiliaque fora levado a prati- trariados suicidou-se com um sageíros nada soífreram, -'-A Navigazione Generale Pereira, 'ás 7 horas. Sexta
car tal acto pelo- desejo tiro na cabeça o. commíssarío Rio tlrande do Sul Italiana tendo já vendido dois teíra, ás 7 horas por almaardente que tinha de su- do Lloyd 'Brasileiro, Roberval

Em Santo Antonio da Pa- de seus vapores, está díspos- de José João de Souza. Sab-
ar I) �a ue d etinho Goulart Coelho.

d t· T d ta a vender mais do.is, afim baJo, .ás 7 horas por .al111a deg_. �. ng o ,n . -Os carvoeiros da firma trulha quan o An amo 'e es-
de construir em sua substitui- FranCISCO Pedro GarCIa.DIsse mnda a fera que Wilson Sons & Cia Costeira co dançava com sua noiva,

d
.

tPretendia comer a carne e Com{nercio, que e�tavam em não querendo ceder o seu ção, quatro grau es gIgan es

par, foi assassinado em pleno de 35 mil toneladas.
da sua victima o que fá-' gréve reclamando o augmen- sa1a-o do baI'le p'elos I'rmãos Inglaterra·

f t I t' to das diarias, voltaram ao
n� a a men e se o corpo trabalho, com ganho de causa. José e João Pires, que o fe- A Camara dos Communs ap-
nao fosse descoberto.

, -Tendo a directoria da E. riram simultaneamente nas provou por acclamação o�pro-
A infeliz creatura sacri- de Ferro Santa Catharina re- costas e no peito.

.

jecto de lei concedendo o
.

-Em Dores de Camaquain direito de voto ás mulheresficada tinha apenas qua- clamado ao sr. Ministro da
quando o merr.ar DeJ'aniro, de maiores de 21 annos.

.

.I' d' d
'

Fazenda contra o acto do ad-tro annos ue e a. e. ministrador da Mesa de Ren- 7 annos, dava de beber a um I -Verificou-se nq dia 7 d?O delegado regiOnal te-I das de Itajahy, exigindo ar- cavallo,' este espantaR-se, en- corrente, em pleno'Oceano, a

t volvendo o menor na corda bordo do transatlalltico «Be-ve qu� omar sevt:ras pro- IJ?azen�'!5el� do m.aterial ná? que' segurava, arrastando-o a rangarla», a notavel experien-videncias para evitar gue r�colhlClO a r�ferlda repartI-
arande distancia, vindo Deja- cia da televisão, tendo o che

o povo lynch'[ ""'e o -cri· cao, aquelle ü�ular resolveu �iro a fallecer em consequenc fe do serviço do radio conse-'

•
•

c 0�

que cabe ao dIreCtor da Es-
mmoso. trada dirigir-se áquella Mesa. cia dos ferimentos recebidos. guido, durante 20 minutos, es-

de Rendas, e caso não seja -O grande tribuno dr. Mau- tabelecer commuhicação com
A (mAnE - Vieram-nos attendido, rec]amiltr ao The- ricio de Lacerda no Congres- sua noiva em Londres, perce-

ás· mãos esta s�mana os souro em grão de recurso so das opposições rio-gran- bendo nitidamente, no espe-

�primeiros numeros da no" -O Departamento da Guer- denses, em Bagé, representou lh(•. reflector, suas feições,
ra miblicou editaes intimando o general Luiz Carlos Prestes. sorrISO" gestos e, olhos.va phase deste magnifico a c'omparecer no prazo de 8" Sã.o (-;'"lU/O MeXfco.periodico, lagnnense, . re- dias, sob pena de ser decla- Num coriflicto desenrolado O saceI'�ote MarIano May-

dactoriado pelo j.oven,1 e· rado desertor, () 1". tenente no Bar Madrid; em Campinas, cas,'. que fOI. preso no momen

vibrante jornalisU:l Col- Olympio Falconiére da Cunha, morreram o inspe'ctor de se- to :-� que celebrava mIssa,

bert Malheiros e obede- afim de ser preso conforme gurança Luiz Roque e a se-' assIstld.a por 14 senho�as, e�-
solicitação da 1'. Circumscrip- nhora_Anl1a Franco Godoy. tá �etIdo em sua reSldencIa

cendo á direcção do sr. ção JI�diciaria Militar. Santa Catharinli partIcular ..Godofredo Marques. «A -o commandante da la.Re- A inspectoria dos Portos re- Nlcaragua. '

Cidade» apresenta-se-nos gião prendeu.p<_>r 10 dias o commendou á Fiscalisação do Quando um .aeroplano PI-

agon comnletamente re- sargento Dalll�l CasseI Pessoa porto de Florianopolis a vis- lotado pelo aVIador Byrd e<.
<

c I� c

por haver SIqo encontrado toria em secco de todo mate- sargento FQ!ter voava
.

emmodelada, e com o seu lor-, numa das ruas da capital far- rial que está sendo utilisado Managua ,ahm de aterrIsar,
mato augmentado. dado e usando guarda-chuva! na dragagem do porto. ,

TI.m enorme abutre deu-lhe te�-FOLHA NOVA - Deixou -Tendo conido o boato que -Tendo o sr. Elpidio Gon- r.lvel pancada qu� o deseqm-
. d'

-

d tA : t uma dama havia attentado .çalves .comprado no Mercado hbrou, tendo os avwdores,paraa. I_recçao. es v .puJan e contra a vida do dr. Victor de Fiorianopolis uma grande se salvarem,procurado rec�rdu:no f1on�·nopo.h tano o KOlider, no Ministerio da Via- quantidade de camarão, man- reI' a? para �uedas que nao
brIlhante lornahsta Pe- ção, desfechando-lhe varios dou preparaI· os com arroz e func�lOnou, vmdo ambos mor
trárcha Callado, s�u fun- tiros d8 revolver, numerosa_s feijão. Após todos haverem reI' lllstantaneamente contra
dador l'un tClr�el' co com o p�ss0:;tsaccorreram áquelle MI- apreciado a j"antaforarn acom- o solo.

-
1 c: u. lo,"

. lllstel'lO em procura de deta- . Po rtugn Isaudoso Cns.plln IvItra. La- lhes, tendo, no entanto, o fac-
mettidos de vomItos, morren- -'."

do o sr. Elpidio, estando em Correm boatos affirmativosmentamos sInCeramente a to se limitado a um pequeno grave estado a sua esposa e em Lisboa de que o rei -Jor-
retirada de Petrarcha de incidente. provo�ado por uma 3 l'iiho�, que foram soccorri- ge V, da Inglaterta, e o rei
um logar que lhe compe- mulher d�mente, qu� a_code dos pelo dr. Adhemar Grijó. Affonso XIII, da Hespanha, vi-

·

d
- ao appellIdo de «MarIqumhas Presume-se que aquelles ca- sitarão brevemente aqllella ci-ba po_r t.o as as razoes,. Maluca» que, desejando falIar 'marôes estivessem envenena- dade.SubsbtulO-O naquelte pOS' áquelle titu-lar, e não o con- dos. -A serra Transão, a 15 ki-

to O consagrado jornalis- seguindo, atirou ul!! embrulho -.Com o ultimo temnoral a lometros de Lisboa, está des- "-

ta M:moso Ruiz. contendo uma .pedra, sobre cidacle de Tijut;as ficou com- .moron.ando, phenomeno esse1

_'". ..... um moveI, partllldo um espe- pletamente inundada, . sendo precedido de fortes rumores

ITi ro de GU6ria lho,e provocando correrias dos a enchente identica á de 28 subterraneos, abrindo-se enor-
presentes. A demente,domina-

annos passados. mes e pavorosos abysm�)s e 1'0-Realisa-se amanhã, ás 2 da)" foi, entregue a um guarda -Falleceu em .Toinville alando .grandes pedre.gulh?s,horas da tarde, no edifi- civil.
,o industrial Henrique Jordan, pesando muitos ,delles varIas

cio da Sociedade Guarany, -O primeiro avião Latecoere
antigo chefe da importante toneladas.

. - dalinhaEuropa-Buenos Ayres _.

J d G k & C' �--"""'.."....--

u,ma reUl1lao p.ara a fun- que, aqui chego'll procedente
firma 01' an, er en la. '

C-

X"" RIOR
Conrmunicou-nos a a-dação de um tiro de guer- r de França transportou 175 ki- E lEsa Nena que o brinck de

ra nesta cidade. A com- los de cOl'respondencia.O avi-
. -. . . "

d d •
_

ão vindo de Buetlos Ayres Arl1bia uma machi::a de cos'er e
m.iss.ao lOJCia ora

.

o pa transportou, destinadas á Eu- As tribus Wahabitas fizeram bordar, offerecida á $uatnottco emprehenchmento ropa 6 mil cartas da Argen- causa commum com os ara- f
.

be '10 possolicita, por nosso inter- tina,'2 mil do Uruguay, 'mil bes revoltados, ficando assim reguezia, cou c . .-

suidor do numero 862,medio, o comparecimento do Ri? Grand.e do .Sul, tendo ? Iuglaterra forçada a fazer .

b Idas autoridades locaes e,
recebIdo 3. rr;Il aq�l. I frente, DUIJ?a guerra �em tre- que poderá ir rec� e-a

,

.' - ESpliltr; Santo .

guas, a mms de 400 mIl rebel- apresen tando O bilhete'de todos os ll1teressado::i. A senhorita Aleida Macha- dcs no Deserto�, correspondente.�

do, da alta socied·ade de Vic- Estados UnidosDe passagem para Flo-
toria, quando divertia-se núm Foram exhibidos em Nova Acompanhado de suaríanopãIis �leu:nos O pra· baile durante o carnaval, foi York films cinematographicoi-l exma. familia seguiu honzer de süa. visita o sr. victima da explosão de um obtidos na velocidade de 20

tem nQ "Carl Hoepke�paRudolph 'Rech�nberg, ins- vidro de ]lwça perfume, tendo milhas, causando successo li

Pector da Thé Texas Con)' as chammas se communicado projecção de um tiro de pis- ra S. Francisco, onde to
ao seu vestido, sobre o qual tola em um globo de vidro maréÍ. passageip para a

pany Ltd., em Joinville. se havia eútornado grande vasio, vendo·se o pl;ojecti� pe- Bahia, o ·sr. Alvaro Sam-'

omo '"""

parte do liquido, vindo a in- lletrar., lentamente, DO vld�o, f
.

d EGuarda-livros fortunada jovem morrer pou- e os fragmentos destes se lI'- paio, ul1ccionano a m-

,
Com pratica, offerece· co depois, em consequencia :,:aJiarem em todos os senti- preza Constructora Por-

se, dando referencias.' das. queimaduras recebid2.s. de8, vagarosamente, antes de tella Passos.
· . Outras pessoas que '3e acha- cederem á acção da gravidade.Cartas, por ia vor, a es-. vam perto ficaram feridas. O -"-O individuo Lukmann, o Canetas-tinteiro a 3$000 na
ta redacção. (7�8) Club Victoria; em signal de monstruoso ass&ssino da me· Typ. d'O 1PHAROL.

Monstruoso crime

ALUGA-SE a casa

nr. 43 da rua Brus
que, esquina dos Atira
dores, comexcellerites ac

commodações paraf amilia.
Informações com 'a pro�
prietaria V. Gabriel Hei!.

Albuns para photographias,
albuns para pensamentos e

poesias, encontra-se nesta ty
pographia.

A L E G R I A-- Terá sempre
quem uma vez na vída, usar
a POMADA MINANCORA para
FERIDAS, queimaduras, Iríeí-,
ras,infecções, doenças da pelle

.

e da cabeça. Nunca existiu
egual no mundo! Muitos reme
dias morrem ao nascer por
não darem o que annunciam,
a saude.Só miram a ganancia.

Perdeu-se no dia 2 de,
fevereiro p. p. em Ca

beçudas um' relogio de'
prata com corrente de Du
blet, A pessoa que vi;
er entregar o objecto a

esta redacção será, bem
gratificada.
QUALQUER QUE SEJA A

IDADE: - Todas as pessoas
debilitadas devem tomar a
EMULSÃODE SCOTT que lhes
dará proveito certo, pois a

Sciencia. Medica comprovou
que o rico Oleo de Figado de
Bacalháo é um dos mais em,;.
cazes reconstituintes que exís
tem e que pode ser emprega
do em todas as épocas da
vida. É um alimento concen

trado que conduz valiosos e

lementos de robustez, sem o

risco dtts perturbações occa-
'.

sionadas pelos medicamentos'
com base de drogas ou de
alcooI.

liTII miW1... gl

li-A. da Cunha'
I

ADVOGADO

RUA, SArJUEL HEUSI SIM

m

Clinica Medico-Cirurgica

.-

-00-

Dr. RgeBar bupes de Dliueira
Formado pela Universidade do Rio de Janeiro
Ex-Interno dos Hospitaes da Sta. Casa

e S.

FErasnCpiSECO( ,dA
e

LAISSniSA' nd0l='_" R:
..

io de

'�]aneiro.Ex-Inspector-Sanitario do -

D. N. de Saúde Publi.ca, etc.
----

SYPHLI S. DOENÇAS DAS SENHORAS.
PARTOS. CIRURGIA. OResidencía: dtaíahy-I-lotel», Cjusrfo nr. 3.
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Para CUlrar effic5�zmente a
anemia té iiJn,Hopensavel
r proveita.a" k;}�ü c. ele
mentir)�le i1"nl1·!l:i;.fL_O e fazer
sangue n�I'VG�" �sto 'C0í11Se

gue-se com a i,zgithna pre
paração de oleo de: figado
de bacaJ.hao, a incm.npa
ravel Ernu18ão de Scott.

Rica em elementos ·nutri
tivos fortificantes. tome
se para combaterr todaJ
debilidade e robustecer
o organismo,

Em
de
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I REPRESENTAÇÕES GERAES IESCRIPTORIO A' PRAÇA VIDAL RAMOS Nr. 7 -- ITAJ�t-iY

. ,

I Depositario dos aíamados artigos da grande fdbrica.(�e H E�I NG &. C�a .. !:31umenau,como sejam: camisas de meia em �eral,meias,cerou�i1,s etc·:1Sub-agente para Itajahy e Hrusque, das conliecidas e inegualaveis :::) I N G E R, mantendo sempre em deposito dessas mnravilhosasv
e tão preferidas machinas, as quaes são vendidas em prestações ao alcance de todos, pobres e ricos, ricaços e remediados. �;

I Pneumaticos para automoveis, das marcas Goodrich e Mi�h_elinj por p�eços vantajosos. - Xarque da Companhia Swiít, .Rio Grande. - Vinho ele .uva I·AG K A D A V E LI, o melhor que tem apparecido nesta regiao, o que fica provado pela sua grande procura e preferencia->Vinhos de fructas=-Bebidas
em geral -Sabonetes e perfumarias-Chocolates em geral-Mobilias de vime e cipó=-Carnas imitação á ferro-Cerveja "Bavaria"-Tamancos-i-Tinta

I'
Germania-Bombons-Balas em ge�al-Caramellos-Vinagre=As afamadas machinas p_ara bene�iciar arroz, marca TOSANNI, dispondo das

informa-I�. ções que forem necessanas sobre as mesmas -Colchoes de crma vegetal etc. etc.
. .

.

Fazei uma visita ao escr iptor-io do (LAUDIO que a vantagem é vossa

WJ·�·�·���������·���������b
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Recebe-se cargas e valores para os portos de Victoria, Maceià,!
Recife, Parahyba, Macáo, Cabedello, fortaleza, Maranhão e Pará I
com baldeação no Rio de Janeiro e para Porto Alegre com baldeação I' Encontram-se em to-
no Rio Grande=-Informações, na Agencia á Rua Pedro F�rreira, es- das as nharmacías

"

qUi!Ja_d��ua Silva.
, I EM IT.AJAHY, NA i I

-=-

I
PHARMACIA -' H Para cargas e passageiros, trata se na agencia do Lloyd, á rua

CRUZ (OUTINHO 'I S. Francisco, com o agente José Alves Pereira�
J ... 1 m�'»&W W·'ÓW@!!I!mKiIl�·,,��m

I
� .,---,

-

!I� Pbarrnarie Cruz Coutinbo �
! Velhice prematura

'

(ESTABELECIMENTO FUNDADO EM 1869)

Ii
. Rua Latira l\IIüller nr. 34-

i �Ifr:' '� Dirigida pelo pharrnaceutico Hermogenes de Souza, com

-�,,-:�i'
-r

'. � :

I',
mais de 20 annos de pratica em São Paulo, no Rio �"'i

I e nos hospitaes da Europa, durante a guerra. ;_,
I g
i Tem sempre grande stock de productos chimicos

I1 .e pharmaceuticos dos melhores fabricantes,

:1. � nacionaes e estrangeiros.
:

I i!anipulação fr,Ha sem Ga_priGno O rigorosa hygiana I
! Muitos homens e mulheres d0. ida-

: !�!::,:�:;;:.����:��.�
i de adulta ficam abatidos sob coas- i

I tantes dores nas cadeiras, nervosis- I

Ir��;::-�é">-!��_@®--i;::::::::::������1. mo e.em miseravel estado de de-. 11 " ii
: �����ãa�' e���;s�z��;�����r�����a�� I�l I T I N E R A R � O D A I�Idades urinarias. Não continue 80f- T T
. ��.n�� ii��v��:���� a�epsO�'�a�t�� I�l Em�rlza 11 à'l naue�acãD HOEPCKE li!
que filtram o sangue, estão prova- ! . r 111 � � , iII

I velmente fraco.s. . III I�Ii Comer demais, beber demasiado, � - para. o Norte -

i
I falta de descanço ou preoccupação, il
I podem enfraquecer os rins. Um res-

P'I «Oad Hoepcke» nos dias 1 e 16 para
, liIiI Irlado, excesso, influenza ou accu- II� S L' S R' i

II mula de trabalho, tendem tambem l' . 1: ran�i8CO, autos e 10.

a causar desordens nos rins. A ne-

Iii »Anna» nos dias 8 A 23 para I�Ii gligencia em atteudel-os pode con- !
S n R' �Marcoiino Dias I duzír a males mais seríos.As PILU- • Francisco, .')antos e �1O. i

o abaixo assignad«, soífrcndo de "horrorosa syphilis, a ponto de per-I LAS DE FOSTER tem auxiliado mi- ITj «Max» nos dias 7 e 1� para ITIder por completo o "céo da bocca, não hesitou em tomar o Hei dos Depura-Ilhares de pessoas. Pergunte ao vi- I�\I -,

F
' Antonina �

tivos do Sangue o "ELlXIR DI1 NOGU[-<;IRA", do Pharrnaoeutico ChimiCO) zínho ! �!::l. � rancisco, Paranaguà e �1. !i
João .ada Silva Sil"!1eira, pois o estado. desesperador em que, se uchava só

�" ••,".,.""=.,"",:�....,." .,.._�, 8
U

podCrI(l ser coruba tirlo com esse extraor.Iina no ,depurativo, ° UnlCO, estou

cer-,
g n�Llii'll,,'� n� rocrlt'n fi

Iii
_- Para o Sul -

I�to, qu cura radic-umeute svphil is e �U:ls terrivais couse queucias; por mim � ií� � �"' .... UlIj r",," § u.;, I I !li IpOSS0 julgar.
",'

..

I '. �
•

PAnA 05 RH.J S � .i «Carl Hoepcke» nos dias 12 e 27 para I�
Antes de usar, o santo depurutivo, me V.HI prrvano du meu labor houes-I � A' �,,,"....h ·"""'"A1.' ;)� f<,�\IC.s.:' � 1+,. Florianonolis e L,."gUI1Cr)'!WIto, de servente (12 pedreiro, ao passe> quo hoje, sinto-me forte, alimentando-, '_ ,- _ ",,,,,,,,,,,���,,,,-, ; I!� '-'-Y ,< !

me optimanente graças ·l Deus G no gr .nrle "ELIXIR DE NOGUEIRA", \ E=
m

�C"L=T� i '1'1 «Anna» nos dias 4 e 19 para 1
Trabalhu sem seutír mais nada e como se nunca tivera estado doente.. zmpreza unna ," Fl " ,�1; L

III
Assim pois, serei sempre g-ralo ao immo rta l desccbr-dor elo afamado e I .

. "" 'I�I 01 ianopous e aguna.·!
popular "ELrXII{ DE NOGUgJRA". I Linha de Autos e Auto�- � «M:lx» nos di, s 9 e 23 para -

'

PELOTAS (mo Gr,;u'le d.o Sul) 25_ dt) Dezembro de 1917,
.

ornnibus de
_. T"

c ,1

FI: li I O' II.1� 1'0,,0 l1e Marcotino Dias, flor nao saber ler nem escrever: Joaquim. I ITAJAHV:3 BLIUMENi-HJ !�I ., onanopo IS e .aguna. !
. d,a �üva Eaçundes. firma reeouhec id.. [Guu nla Livros]. Isahida de Itajahy ás 6112ho\'as il,!1 fo'�' "'"

-
'

N01A:-Autneutlll;'110 pgr um merl-co. Sahída de Blumenau ás 13 hOl'a� ;

'''-1
para passagens, fretes e mais mfonlfl�çoes

I�Io «ELIXIR DE NOGUEIRA» do Pharmaceutico-Chírníco A linha e servida pelo _ommous: � a tratar COI11 os agentes:
' !I

João da Silva Stlveíra é o nnico ele orande consumo e que é en-
7 e dispõe dos autoJt1en:e:,s 9 e 11 i !

.1

d B
. .s. para vragells a qualql,e< ponto

'111' ,I�Icontra o em todo o ra,sll e �e!.)�bIlcas Su: Arnencan,as. :lo Estado.
o 1:"'-' -I ..

'

; � A"'" LBURG- & eTA' I'Poderoso anh-syphilltlco e anh-rheumahco; PRO, fo<L.... l AR.O. ,! ii .iA. II

. ..lntanlO Cunha. :

IIL 'Jjlr.r�nrle' Depurativo do SanQ:ue. UAJAHY --R. Hercilio Luz, 69' �_���i��-=-- ...�"">i�����

Companbia Hauonal de i

Na vegacão (ostoeira
Para o Sul
Sahida á tarde

Para o Norte
Sahida pela manhã

Paquets ltalpava a 21 Paq�8tB ltaperuna a 23
Escallls--florianopolis, Irnbi- Escalas -S. Francisco, Parana-

tuba Rio Grande e Pelotas. J"uà, ��ntos, Rio, Ilheos, Bahia e
,

I \raca]u.

AV IS O

Horrorosa Syphilis
Já tinha perdido o céo da bocca

L L O Y O B-R Â S I L t I R O'
A mais importante Empreza de Navegação

da Ameríca do Sul para transporte de
cargas e passaqelros.

Saude immediata,
obtem-se, empre
gando nos casos de
FEBriES INTER
MITTENTES, MA-
LEITAS E SE
ZÕES com as

PILULAS DR. REI
NALnO MA(HAnO
as preferidas ha

25 annos.

LINHA DA LAGUNA
,

o coníortavel Paquete\

I
I

I é esperado do norte hoje seguindo para Florianopolis e Laguna. Do sul

\ no dia 21 para S. Francisco, Santos e Rio. '

I

1 Aspirante Naseiment«

o CARGUEIRO

MIRA-, ND,A
ê' esperado do sul '!.o dia 21 seguindo directamente para o Rio.

NOTA:--Os vapores da linha Laguna recebem cargas para Mon
tevidéo e para os portos interiores de Matto Grosso com baldeação
em São Francisco.
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